



Давайте обсудим: каков он, герой наших дней?

В ЦЕЛЯХ усиления пропаганды лучших произведений советской литературы, в которых воплощены образы молодых строителей новой жизни, улучшения деятельности комсомольских организаций, библиотек, для изучения интересов молодых читателей министерство культуры СССР, ЦК ВЛКСМ и Союз писателей СССР проводят Всесоюзную молодежную читательскую конференцию по теме «Молодой герой советской литературы».

Отдел культуры Осинниковского горисполкома совместно с горкомом ВЛКСМ создал оргкомитет по проведению молодежной читательской конференции. Оргкомитет ставит задачу

МОЛОДЕЖНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

открыть в библиотеках, клубах, школах, на комсомольских собраниях широкое обсуждение лучших произведений советской художественной литературы, организовать встречи молодежи с писателями, диспуты, читательские вечера о молодом герое нашего времени, лекции, выступления читателей по радио и на страницах городской печати.

В библиотеках, клубах, на предприятиях оформляются выставки, пропагандирующие литературу о молодом строителе коммунизма.

В подготовке и проведении конференции особая роль принадлежит библиотекам города. На общегородском семинаре библиотекарей разработан план мероприятий, связанных с конференцией. Основное место в плане отведено диспутам, вечерам, обзорам, беседам. Будут организованы диспуты на темы: «Наш современник, каким он будет завтра?», «Как встать сегодня вровень с веком?», «По какой путеводной звезде вывешаете вы свой жизненный путь?».

Готовясь к диспутам, выступлениям на конференции и в печасти, читателям необходимо познакомиться со следующей литературой: В. И. Ленин «О коммунистической нравственности» (Госполитиздат, 1963 г.), Н. С. Хрущев «Служить делу коммунизма» (Молодая гвардия), сборник «Коммунистическая нравственность» (Молодая гвардия, 1963 г.), «Учиться жить и работать по-коммунистически» (Россвязьиздат, 1963 г.).

Почти в каждой книге о коммунистической морали можно найти ответы на вопросы, намеченные для обсуждения на диспутах.

Планируются читательские

конференции по целой серии книг, рассказывающих о молодом герое-современнике. Вот некоторые из них: А. Чаковский «Год жизни», Г. Федосеев «Смерть меня подождет», С. Сартаков «Горный ветер», Б. Балтер «До свидания, мальчики» и другие.

В библиотеках сделаны выставки на темы: «Каков он, молодой герой наших дней?», «Жизнь дана на добрые дела», «Юность обдумывает жить».

На выставках представлена литература о героях наших дней. В период подготовки и проведения диспутов, вечеров, конференций в библиотеках будут делаться обзоры художественных произведений в соответствии с содержанием намеченных мероприятий.

Важное место займут вечера, беседы, обсуждения в связи с 60-летием со дня рождения выдающегося советского писателя Николая Островского — автора замечательной книги «Как закалялась сталь», воплотившего в образе Павла Корчагина идеалы советской молодежи.

Заключительная часть молодежной читательской конференции пройдет как Неделя молодежной книги (с 22 по 29 октября), посвященная Дню рождения Ленинского комсомола.

Молодежная читательская конференция будет проходить в формах непринужденного и откровенного обмена мнениями о содержании художественных произведений, характерах и нравственных качествах показанных в литературе героев нашего времени.

Оргкомитет надеется, что жители города, особенно молодежь, примут активное участие в диспутах, обсуждениях отдельных произведений на вечерах в библиотеках и клубах, а также на страницах городской газеты. Выступайте, рассказывайте, чем взволновала вас книга, кто из героев книги наиболее близок вам и почему, какие проблемы, на ваш взгляд, затрагивает автор, помогла ли вам книга узнать о жизни что-то новое, волнующее, в чем вы хотите возразить героям произведений, поспорить с ними, какого мнения вы о художественных достоинствах книги...

Свои отзывы в письменной форме вы можете послать в редакцию городской газеты и в библиотеки, в комсомольские комитеты на предприятиях и в горком ВЛКСМ, в книжные магазины и в отдел культуры горисполкома.

Наиболее содержательные высказывания о книгах будут публиковаться в газете.

Е. КАЛИНКИНА,
зав. центральной городской
библиотекой, член оргкомитета по проведению конференции.

Луганская область. Торжественно отпраздновали трудящиеся Краснодона 50-летие своего родного города. В связи с юбилеем трех его жителям было присвоено звание почетных граждан Краснодона. Этой высокой чести удостоились старый коммунист Петр Иванович Салтыков, знатный горняк лауреат Ленинской премии Николай Яковлевич Мамай и бригадир строителей депутат Верховного Совета УССР Николай Ефимович Бунин.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.

хайловной они уточняют меню, устанавливают цены — и работе удается старт. Подготовка и закладка происходит настолько стремительно, что описывая эти процессы, можно поднапутать в технологии. И вообще здесь всюду преобладает скорость, кроме момента выхода на норму, когда нужно соблюсти точный вес.

Вскоре кухня наполняется ароматом наваристой пищи. Попробовав борщ, Нина Михайловна прознosiт:

— Были бы пряности на складе, можно бы и повкусней сварить.

И тут же признается на заданный вопрос:

— Можно и по рецептуре приготовить, но кулинария тоженей патетики. Но хочется услышать, что сегодня кормить любят, да так, чтобы все остались довольными. А если вспомнить, что «на вкус и цвет товарищей мы бы на фирменные блюда и до нет», это дело не из легких. Во-первых, это изобретение.

Заглядываем в книгу жалоб и предложений. В ней много искренних, но кулинария тоженей патетики. Но хочется услышать, что сегодня кормят живое, полновесное слово. И сложнее душу в свой труд вкладывать. Если бы разрешили нам адрес Нины Михайловны.

— А вот наш постоянный клиент, — незаметно указала тов. Звягина на мужчину, евшего с неописуемым аппетитом.

Он оказался довольно общительным. Предпочитает питаться в столовой и считает, что готовят здесь лучше, чем дома. Поварам приятно это, а жене каково?

— Я человек прямой, — басит он, — если что-нибудь нехорошо, говорю, что это плохо. Есть, конечно, и повара, которые готовят неважно. — Тут он назвал три фамилии из разных столовых и кончил: — а вот обедами Симоновой я доволен вполне.

Если уж столь взыскательному дегустатору угодила Нина Михайловна, значит, она действительно приятна.

С. ПЕТРАКОВ.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

образив меню со всеми его вкусами, она приходит в берет нож, и из-под ее рук однажды, проверяя чистоту и приступающим выплывают декоративно пает к заготовке полуфабрикатов, оформленные, объяты свежестью.

Кухня механизирована, но обработка, например, картофеля остается по-прежнему трудоемкой. Для наведения полного глянца на нем между делом она, — сейчас про- и овощах требуется вмешательство кореницы. И они терпеливо удаляют глазки из картофеля, снимают кожурку с овощей.

— У каждого человека есть свое любимое кушанье, — говорит между делом она, — сейчас про- продуктов хватает, неплохо бы при- меняться ко вкусу, изучать ос- новной спрос...

Доказать она не успела. За- между делом она, — сейчас про- работала раздаточная. Значит, в искусственный повар! зал пришли первые посетители.

Между тем на кухне появляется Идем туда. Чистота и культура бухгалтер-калькулятор Е. Кудо- самообслуживания здесь безуко- ришаева. Совместно с Ниной Ми- ризненны, но почему-то не чувст-

вует. — Где у вас такси? — вопросил водителя Чернихевича в грубости. — Ну, а и нетактичности. Он безосновательно отказался доставить семью Сильбернагель до места назначения, туда, почему нет рекламы?

Этого никто не знал. И гражданин, утюжа таксистов недадыми острой слов. Водитель т. Нейжман, устремился вместе со всеми, словами, устремился вместе со всеми, если пассажиры оплатят проезд в трамвайное кольцо.

Проникаясь сочувствием к при- езжему, молодожены Рыловы на- здательно утешали его:

— Благодарите, дядечка, трам- вайщик, не то совсем бы собст- венно тягой передвигались. Мы вали вначале с их же товарищами свадьбу хотели по-современному на работе, и они, соглашаясь с справить до Дома культуры и об- фактами, изложенным в письме- пешком и поженились.

Шедший рядом слесарь Тумашев куроресит, а пятно на всех ложится.

Г. В. присовокупил:

— Я однажды в больнице три часа телефон мучил. И никакого тельно, некоторые водители счи- ответа, будто к небу обращался. Добирался домой, держась за по- путную телегу.

— По телефону вызывать беспо- лезно, — обернулся к собеседникам рабочий лесосклада шахты № 4 К. — Когда мою Шу- движение превратились в сторо- ру из роддома с дочкой выпали, жей будки.

— У нас же, — говорят водите- ли, — диспетчеры из командиров Бобровский К. — Когда мою Шу- движение превратились в сторо- ру из роддома с дочкой выпали, жей будки.

— Я та克斯ист прямо на стоянку Водитель Воркуты, тоже почему порою у наших людей пор- бесполезно. Один сказал, что в тится настроение, теряется ценное Новокузнецк «заняржен», другой время.

— А пора бы диспетчерам выйти из под влияния таких водителей, как Чернихевич и Нейжман, осознать свои обязанности командиров, и

— Вавши недавно в Осинниках, с им спасибо!

П. СТАРОДУМОВ,

внештатный корреспондент.



Выпускает продукцию, просит на которую постоянно увеличивается, такую нелегкую задачу поставил перед собой коллектив Орловского часового завода. Немаловажную роль играет при этом интересное, красивое внешнее оформление изделий.

На снимке вы видите А. Соловьева — автора оформления новых настольных часов. Художественный совет НИИчаспрома в Москве удостоил работы Соловьева дипломом II степени.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

По сигналам трудящихся

Диспетчер или сторож?

ПОСЛЕ прибытия поезда по первому метался гражданин с просто.

Далее т. Зильбернагель обвиняет водителя Чернихевича в грубости. — Где у вас такси? — вопросил водителя Чернихевича в грубости. — Ну, а и нетактичности. Он безосновательно отказался доставить семью Сильбернагель до места назначения, туда, почему нет рекламы?

Этого никто не знал. И гражданин, утюжа таксистов недадими острой слов. Водитель т. Нейжман, устремился вместе со всеми, словами, устремился вместе со всеми, если пассажиры оплатят проезд в трамвайное кольцо.

Мы ознакомили этих водителей с их собственными «художествами». Сейчас они пытаются обелить себя. Предвидя это, мы побеседовали с водителем, который согласился, но с условием, если пассажиры оплатят проезд в трамвайное кольцо.

Проникаясь сочувствием к приезжему, молодожены Рыловы на- здательно утешали его:

— Благодарите, дядечка, трам- вайщик, не то совсем бы собст- венно тягой передвигались. Мы вали вначале с их же товарищами свадьбу хотели по-современному на работе, и они, соглашаясь с

справить до Дома культуры и об- фактами, изложенным в письме-

пешком и поженились.

— Им это не впервые. Эта пара куроресит, а пятно на всех ложится.

Г. В. присовокупил:

— Я однажды в больнице три часа телефон мучил. И никакого тельно, некоторые водители счи- ответа, будто к небу обращался. Добирался домой, держась за по- путную телегу.

— У нас же, — говорят водите- ли, — диспетчеры из командиров Бобровский К. — Когда мою Шу- движение превратились в сторо- ру из роддома с дочкой выпали, жей будки.

— Я таксист прямо на стоянку Водитель Воркуты, тоже почему порою у наших людей пор- бесполезно. Один сказал, что в тится настроение, теряется ценное Новокузнецк «заняржен», другой время.

— А пора бы диспетчерам выйти из под влияния таких водителей, как Чернихевич и Нейжман, осознать свои обязанности командиров, и

— Вавши недавно в Осинниках, с им спасибо!

П. СТАРОДУМОВ,

внештатный корреспондент.

В прошлую субботу в ДК «Шахтер» состоялось собрание изобретателей и рационализаторов предприятия угольной промышленности нашего города. Оно заслушало и обсудило доклад председателя обединенного совета ВОИР т. Макосова И. П. «О итогах работы рационализаторов за восемь месяцев текущего года и задачах по выполнению взятых обязательств на семилетку».

Докладчик отметил, что исторические решения ХХII съезда партии, принятая им программа коммунистического строительства в нашей стране вызвали у советских людей новый прилив творческих сил для ускорения технического прогресса. На предприятиях треста «Оснинникуголь», как и всей страны, из года в год растет число членов общества ВОИР и новаторов производства. С начала семилетки поступило 5.656 рационализаторских предложений. Из них внедрено в производство 3.561, от которых получена экономия в 2.178.197 рублей, что составляет 88,2 процента экономии, предусмотренной обязательством на семилетку.

Достойный вклад в рационализаторский фонд семилетки внесли коллектизы погрузочно-транспортного управления, СУ-6, аппарата треста, которые соответственно перевыполнили свои семилетние обязательства на 18.172, 20.544, 59.590 рублей. Более 712 тысяч рублей экономии получено от внедрения рационализаторских предложений на шахте «Капитальная-1», 504 тысячи — на «Капитальной-2».

Докладчик подробно осветил работу многих творческих бригад, лучших новаторов, которые своими поисками совершенствуют технику и технологию производства. Инженер отдела главного механика шахты «Капитальная-1» Павел Артемович Погорелов за годы семилетки подал и внедрил 42 рационализаторских предложения, электротехник т. Тимофеевич Линев — 22. Хорошо известны на нашем руднике творческие дела десятника вентиляции

других шахт еще не все инженерно-технические работники принимают участие в рационализации. По многим внедренным предложениям не подсчитан экономический эффект, значительная часть ценных предложений медленно внедряется в производство.

Затем т. Макосов изложил задачи, которые стоят перед первичными организациями ВОИР, руководителями предприятий, творческими бригадами в дальнейшем

торые мобилизуют внимание и силы рационализаторов и дают хорошие результаты. Инженер т. Напара говорил о том, что надо прорабатывать рекомендации, наталкивать людей на устранение «узких мест». Тов. Напара привел ряд примеров, которые свидетельствуют о неудовлетворительном внедрении поступающих предложений. Тов. Борисов говорил, что

технического прогресса, завершение в этом году выполнения обязательств, принятых нашими рационализаторами на семилетку: внести в ее фонд 2.500.000 рублей экономии от внедрения предложений; обязать первичные организации ВОИР, главных инженеров предприятий треста усилить техническую помощь рационализаторам, активизировать работу конструкторских бюро, бюро технической информации, добиться безусловного выполнения всеми комплексными творческими бригадами заданий, данных на 1964 год;

считать одной из основных форм рационализаторской работы работу комплексных творческих бригад, куда вовлечь всех инженерно-технических работников и добиться, чтобы все инженеры и техники имели свои личные творческие счета;

обязать технико-экономические советы шахт и других предприятий треста к концу семилетки добиться внедрения всех принятых рационализаторских предложений, не менее чем у 80 процентов которых определить экономический эффект;

в целях вовлечения в техническое творчество широких масс трудящихся чаще организовывать на предприятиях конкурсы-смотры на лучший участок, цех, лучшее рационализаторское предложение с установлением премий.

В заключение официальной части собрания большой группе лучших рационализаторов были вручены почетные грамоты треста и горкома ульяновцев, 34 новаторам выданы денежные премии.

СОБРАНИЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

шахты № 4 Павла Кузьмича Киселева, бульдозера СУ-6 Николая Михайловича Конева, механика разреза «Малиновской» Николая Андреевича Рудометкина, пом. главного механика «Капитальной-3» Петра Петровича Ящина и многих других новаторов.

Отмечая успехи передовых рационализаторов, докладчик подверг критике серьезные недостатки на ряде предприятий в этом важном деле. За последнее время особенно ослаблена рационализаторская работа на шахте № 9, на «Капитальной-3» и «Шуштальской». Главные инженеры этих предприятий т. Меднов, Гуторов и Байзулев предают забвению работу с рационализаторами, не мобилизуют их творческую активность на выявление резервов совершенствования производства, расширив «узкие» места. На этих и

развитии рационализаторского движения.

В прениях выступили инженер БРИЗа шахты «Капитальной-3» т. Сыричева, зам. главного инженера «Капитальной-2» т. Юшкин, главный механик «Капитальной-1» т. Напара, пом. начальника участка вентиляции «Капитальной-1» т. Ткачук, секретарь горкома профсоюза ульяновцев т. Борисов. Они подняли много очень важных вопросов. Инженер т. Сыричева говорила о том, что необходимо повысить спрос за развитие творческой работы в рационализации производства с начальниками участков, цехов и других руководящих работников, чтобы они рационализацию не считали второстепенным делом.

Тов. Юшкин поделился опытом проведения конкурсов по определенным техническим вопросам, ко-

профсоюзные органы, первичные организации ВОИР, главные инженеры предприятий мало уделяют внимания рационализации, недостаточно осуществляют контроль за ходом внедрения рационализаторских предложений. Нередко бывает, когда наши рационализаторы тратят силы над тем, что уже давно изобретено. Надо добиться такого положения, чтобы каждый специалист имел личный план творческой работы.

По обсужденному вопросу собрание приняло постановление, в котором в частности говорится: считать главной задачей обединенного совета и первичных организаций ВОИР, руководителей предприятий и профорганизаций — мобилизацию творческой инициативы рабочих, ИТР и служащих предприятий треста на ускорение тех-

РЕШЕНИЕ организовать кондитерский цех на хлебокомбинате было принято. Однако в городе не оказалось людей, владеющих чудесной профессией кондитера. И тогда дирекция решила растить свои кадры.

Так Галия Мартынова, которую вы видите на снимке, стала кондитером. Конечно, не сразу — целый год она была на курсах, обучалась у настоящих мастеров. А когда вернулась, стала работать самостоятельно. Подолгу она «кодляет» над тестом, чтобы ее продукцией оставались довольны и дети, и взрослые.

Кстати, Галия угостила нас только что выпеченым бисквитом. Ничего не скажешь — вкусно!

Галия Мартынова не только умеет печь пирожное. Летом хлебокомбинат своими силами на берегу Томи строил пионерский лагерь. Среди строителей оказалась и Галия. Там она работала, как и в цехе: умело и с настроением.

Кондитерский цех, в котором трудится Галия Мартынова, пока еще тесен. Он организован не так давно. И Галия тоже только осваивает свою профессию кондитера.

Со временем на Осинниковском хлебокомбинате будет большой кондитерский цех, и Галия, уже настоящий кондитер, будет выпекать вкусные и чудесные по оформлению торты и пирожные.

На снимке: ГАЛИЯ МАРТЫНОВА, работница кондитерского цеха хлебокомбината.
Фото Л. Щелкуновой.



И все-таки хорошо!

ТРАМВАЙ шел со «Второй Капитальной». Некоторые пассажиры сосредоточенно молчали, иные переговаривались между собой. По вагону ходила внушительная кондукторша, коротко объявила остановки, позывая монетами...

Когда трамвай миновал «Переезд», кто-то из пассажиров не то восхищенно, не то удивленно произнес:

— У, да здесь целая стройка! Его дружно поддержали несколько человек:

— Дорожка будет — что надо!..

— Просторная!..

— Наконец-то наши дрожники за ум взялись. Размах чувствуется... .

А вдоль дороги урчали бульдозеры, разравнивая бесформенные кучи нарытой земли. На крутом четвертовском повороте орудовал голубой строй-

ный экскаватор, загребая каменистый грунт огромным отвалом ковшом и бросая его в кузова самосвалов... Проехали машины с гравием, с горельником, с дымящейся асфальтной массой...

СТРОИТЕЛЬСТВО дороги ведет дорстроевская комплексная бригада под руководством старейшего бригадира Якима Ивановича Туонды. Коллектив этот сравнительно небольшой — всего девятнадцать человек, — но хорошо знающий свое дело! Недаром ему и поручили эту работу. В бригаде пять мужчин, остальные — женщины.

Основная сила у меня, — добродушно улыбается бригадир, — в женском персонале заключается. Перевес троекратный. Но работает каждая из них не хуже иного мужчины...

И на самом деле. Если посмотреть показатели работы бригады, сомневаться в словах бригадира не приходится. Ежемесячно — 117-120 процентов.

На строительство, дороги бригада пришла в конце августа. Между остановками «Переезд» и «Четвертая» заканчивались земляные работы. На полотно дороги завезли щебенку и гравий, бордюрный камень. К середине сентября было подготовлено основание дороги. Пшел асфальт.

Кроме того, на долю бригады выпало много дополнительных работ. В некоторых местах под дорогу и под трамвайный путь пришлось подводить тоннели из железобетонных колец для стока воды. Чтобы не останавливать трамвай, эту работу приходилось производить ночью, с 2 до 6 утра. И за четыре часа успевали разобрать

путь, уложить кольца и снова собрать его...

В других местах пришлось убирать телефонные столбы и кабели, сносить кое-какие постройки. Все это отнимало времени, задерживало людей. Но бригада работала с огоньком и успевала делать все в исключительно сжатые сроки.

За полмесяца было асфальтировано 1000 метров дороги, 2000 метров проложено бордюрного камня.

— Могли бы сделать больше, — говорит начальник участка Афанасий Андреевич Семенов, — если бы техника работала безотказно, если бы хорошо обеспечивали нас материалами. Вот сейчас, например, стоим из-за отсутствия щебенки. Щебен-

ка-то есть, только нечем грузить ее в машины. Техника отказывает... А вручную очень уж непроизводительно...

Несмотря, однако, на некоторые неурядицы, дела на строительстве дороги идут не плохо. И все-таки хочется сказать спасибо таким строителям, как Александр Жидкомлинов и Василий Крутолапов, как Роза Карплюк и Елизавета Скрябина, как Валентина Стаковская и Валентина Мазурова, которые не жалея сил, в сложных условиях прокладывают новую городскую трассу.

М СУББОТИН.

НА ПОДЪЕМЕ

В начале сентября положение на шахте «Капитальной-3» было не блестящее. Каждый день увеличивался угольный долг. За 17 дней сентября он составил 2311 тонн.

Горняки 12 участка решили, что так продолжаться не может. В бригадах были проведены беседы, после которых выходкаемость на участке повысилась на 10 человек.

Руководители участка пересмотрели паспорт крепления. Одним словом, началось наступление. Уже во второй половине месяца долг стал снижаться.

Бригады А. П. Прокопьева, Ф. В. Гайдука, Е. И. Злобина стали выполнять нормы на 160—170 процентов.

Улучшилось положение и на других участках. 28 сентября горняки седьмого выполнили план на 210 процентов! Возросший трудовой подъем позволил коллективу шахты погасить долг и выдать сотни тонн топлива в счет предпраздничных обязательств.

С. МЕЖЕКОВ.

НАГРАЖДЕНЫ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ

Горняки «Капитальной-1» в текущем году добыли свыше 56 тысяч тонн угля сверх плана, добившись значительного повышения технико-экономических показателей. Это результат большого технического труда передовых рабочих и командиров производства.

В разработке различных технических вопросов, пропаганде и внедрении в производство всего нового, передового здесь принимают активное участие многие члены научно-технического общества НТО горное. Учитывая это, областное управление НТО 15 инженерно-технических работников шахты «Капитальной-1» наградило почетными грамотами. К середине сентября 1964 года на шахте «Капитальной-1» было награждено 15 инженерно-технических работников.

С. МЕЖЕКОВ.

Братское сотрудничество

ГАВАНА. Здесь подписан контракт между Советским Союзом и Кубой о поставке на Кубу к началу уборки сахарного тростника 500 комбайнов для рубки и погрузки сахарного тростника, 3 тысячи конвейеров для транспортировки, 300 сеялок сахарного тростника и других сельскохозяйственных машин.

(ТАСС)



Монгольская Народная Республика. Механизаторы Ухульской машино-животноводческой станции обязались полностью обеспечить кормами животных Хувсулского и Бульганского аймаков. Слова механизаторов не расходятся с делом. Уборка сена с помощью современной техники, присланной из Советского Союза, позволит в самые сжатые сроки и с наименьшими затратами гарантировать сытную зимовку скота.

На снимке: широкозахватные сенокосилки, смонтированные на тракторе «Беларусь», на сенокосе в сельхозобъединении «Улан-ОД» (аймак Хувсул).

Фото Ю. Трушиной.

Фотохроника ТАСС

Борьба организма с туберкулезными микробами

ЧЕЛОВЕК заболевает туберкулезом вследствие того, что в его организме попадает особый микроб. Этот микроб был открыт в рано или поздно частью вдыхаемых 1882 году немецким ученым Робертом Кохом. Микроб имеет форму бактерий, выделяет ядовитые вещества — токсины. Но даже и после такого заражения не все заболевают только на тот орган, в котором попадают туберкулезом. Происходит это потому, что внутри организма микробы в целом — через кровь и нервную систему. Однако развитие болезни зависит не только от попадания в организм микробов и выделяемых ими токсинов, но еще и от состояния организма, от того, как он отвечает на внедрение микробов, т. е. от реакции организма. Он не остается бездейственным при внедрении туберкулезной инфекции, наоборот, вступает с ней в борьбу при помощи своих защитных сил.

В организме человека имеются многочисленные приспособления, благодаря которым он защищается от микробов, в том числе и от туберкулезных. Туберкулезные микробы встречают большие препятствия уже при первом проникновении в организм. Обычно бактерии попадают в легкие вместе с вдыхаемым воздухом. При этом воздух проходит длинный путь — через нос, глотку, горло, дыхательное горло, дыхательные трубы. Внутренняя поверхность этих дыхательных путей покрыта оболочкой, выделяющей клейкую смесь. Находящиеся в воздухе пыль, различные микробы, в том числе и туберкулезные, большей частью задерживаются на этой слизи, и зна-

БЕСЕДЫ ВРАЧА

ности белые кровяные шарики крови, поглощают, растворяют, переваривают микробы и таким путем уничтожают их.

Доказано, что почти каждый человек рано или поздно переносит заражение туберкулезом. Но у большинства зараженных людей организм без всякого лечения отлично справляется с инфекцией, и лишь немногие из них действительно заболевают туберкулезом.

Чем же объяснить то обстоятельство, что из числа зараженных туберкулезом людей одни болеют, а другие остаются здоровыми.

Некоторое значение имеет количество и степень ядовитости попадающих в организм туберкулезных микробов. Люди, которые очень близко и часто соприкасаются с больными туберкулезом, выделяющими палочки и не принимавшими мер предосторожности, подверга-

ются большей опасности заболеть, чем те, в организме которых микробы попадают случайно и редко.

Однако гораздо большее значение имеет состояние организма. Организм здорового человека — палочки. Находясь в организме, бронхов, проникает в их толщу, затем — в самую легочную ткань: туберкулезные бактерии либо погибают в борьбе с защитными силами, либо остаются замурованными в рубцах и отложениях извести. В ослабленном организме микробы могут беспрепятственно и легко распространяться и вызывать разрушения в легких и других органах.

Начало многих заболеваний, в том числе и туберкулеза, передко совпадает с тяжелым переживанием, душевным потрясением или сильным умственным переутомлением. В тяжелых условиях организма нередко истощается, оказывается не в силах справиться с туберкулезной инфекцией и становится ее жертвой. Так, в буржуазных государствах туберкулез является «пролетарской болезнью». Известно, что в богатых кварталах таких городов, как Нью-Йорк, Лондон, Париж, Вена тяжелые формы туберкулеза в 6-7 раз меньше, чем в тех районах этих городов, которые населены рабочими и бедными реселенниками.

В Советском Союзе условия труда и быта населения непрерывно улучшаются, поэтому в нашей стране наблюдается резкое уменьшение заболеваемости заразными болезнями, в том числе и туберкулезом, который в царской России являлся бичом трудящихся масс.

И. КРЫЛОВА,
врач.

Митинг в Гаване

ГАВАНА. На многотысячном митинге трудящихся, состоявшемся в Гаване в связи с четвертой годовщиной создания комитетов защиты революции и 100-летием I Интернационала, выступил премьер-министр Республики Куба Фидель Кастро.

Подробно остановившись на развитии революционного процесса на Кубе, Фидель Кастро подчеркнул, что кубинский народ успешно преодолел многие препятствия и ошибки. Мы не знали, как надо было строить новое общество. Но мы нались, в результате чего сократили строить его, изучая революционную теорию, философию, исто-

рию, законы развития современного общества, марксизм-ленинизм. Большую часть своей речи оратор посвятил внутренним производством Кубы.

Говоря о развитии производства сахара, премьер-министр отметил, что в этом году на мировом рынке сахара, премьер-министр отметил, что в этом году на мировом рынке сахара, цена на сахар по сравнению с прошлым годом значительно снизилась. Но мы постепенно будем увеличивать

производство сахара и завоевывать новые рынки, сказал Кастро. Главная задача сейчас — производить больше сахара по низкой себестоимости.

Особое внимание премьер-министр уделил совершенствованию работы государственного аппарата, сокращению раздутых штатов и решительной борьбе с бюрократизмом.

(ТАСС)

КОНГОЛЕЗСКИЕ ПОВСТАНЦЫ НА ПОДСТУПАХ К БУКАВУ

Европейское население Букаву — столицы конголезской провинции Киву — охвачено паникой. Белые поселенцы упаковывают чемоданы и бегут к границе с Руандой. Нервозность среди колонизаторов вызвало сообщение о занятии частями конголезских повстанцев населенных пунктов Валунгу и Бурхале, расположенных

в нескольких милях западнее Букаву. Полковник Муламба, командующий частями Чомбе в этом районе Конго, основал свою временную штаб-квартиру на перекрестке главных дорог, пытаясь остановить беженцев. Несмотря на неоднократные призывы местного радио к населению сохранять спокойствие, все магазины, кафе и рестораны Букаву закрыты.

(ТАСС)

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

ОПС ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ треста «Осинникиуголь» в октябре проводит следующие мероприятия: выставки распродажи

в своих магазинах. 9 и 10 октября магазин № 120 — мебели и ковров;

13 октября магазин № 61 — шерстяных тканей с демонстрацией полуфабрикатов на живых манекенах;

16-17 октября магазин № 62 — зимней одежды и головных уборов с демонстрацией на живых манекенах.

26-30 октября магазин № 5 — выставку часов и галстуков.

20 октября магазин № 102 — в клубе шахты «Шуштапская» — демонстрацию зимней одежды на живых манекенах.

25 октября на центральных рынках г. Осинники и г. Калтан проводятся ЯРМАРКИ по распродаже осенне-зимнего ассортимента одежды и обуви.

Администрация.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 2 октября. В большом зале новый бразильский художественный фильм «Обет». Дети до 16 лет не допускаются. (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 2-3 октября. В малом зале «Ход конем». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 2-3 октября. Новый художественный фильм «Фото Хабера». (3, 5, 7).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 3 октября. «Белый караван».

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 3 октября. «Королевство кривых зеркал». (12, 2, 4, 6, 8).

КИНОЗАЛ «ГОРНИК». 2 октября. «Далекая невеста». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ТАРНУЦКИЙ Борис Абрамович, проживающий в г. Осинники по Студенческой, 25-29, возбуждает дело о расторжении брака с ТАРНУЦКОЙ Людмилой Сергеевной, проживающей в г. Осинники по ул. 2-й пер. Кирова, 4-10.

Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

ФЛИКОВА Мария Никитична, проживающая в г. Осинники, по ул. Советская, 8-7, возбуждает дело о расторжении брака с ФЛИКОВЫМ Василием Андреевичем, проживающим в г. Бийске, по ул. Советская, 84.

Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

ДРЕВНЕЙШЕЕ МОРЕ

ВОЗРАСТ — 30 МИЛЛИОНОВ ЛЕТ

МОСКВА, 28 сентября. (Корр. ТАСС). Более 7 тысяч километров прошел возвращавшийся в Москву крымско-кавказский экспедиционный отряд палеонтологического института Академии наук СССР. Ученые обследовали древнейшее олигоценовое море, существовавшее около 30 миллионов лет назад на юге нашей страны. Его волны плескались там, где сейчас простираются бескрайние степи Казахстана, высится горы Кавказа и Крыма. На западе море граничило с нынешней территорией Румынии и Болгарии.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП16210

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровской области.

Тираж 10.500 экз. Заказ № 4418